



Către

Senatul României

Biroul permanent al Senatului

Bp. 527, 05.11.2024

**În atenția domnului Mario – Ovidiu OPREA – Secretar General**

Stimate domnule Secretar General,

Ca urmare a adresei Senatului României nr. XXXV 4369/21.10.2024, înregistrată la Autoritatea de Supraveghere Financiară (A.S.F.) cu nr. RG 29680/24.10.2024, prin care se solicită avizul A.S.F. asupra *propunerii legislative pentru modificarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal (b527/15.10.2024)*, vă comunicăm următoarele:

În exercitarea atribuțiilor și prerogativelor prevăzute de *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 93/2012 privind înființarea, organizarea și funcționarea Autorității de Supraveghere Financiară, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 113/2013, cu modificările și completările ulterioare*, A.S.F. contribuie la consolidarea cadrului de funcționare și supraveghere a sistemului de pensii private și are ca obiectiv asigurarea unei funcționări eficiente a sistemului de pensii private și protejarea intereselor participanților și ale beneficiarilor.

În aceste condiții, creșterea deductibilității fiscale prevăzute de Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, aferente contribuțiilor la un fond de pensii facultative, apreciem că are efecte benefice asupra sistemului de pensii private fiind în beneficiul participanților la un fond de pensii facultative.

Totodată, subliniem faptul că și recomandările Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE) sunt în sensul creșterii deductibilității fiscale în zona pensiilor voluntare.

Având în vedere expunerea de motive aferentă propunerii legislative, conform căreia scopul proiectului de lege este acela de a se actualiza cuantumul acestei facilități fiscale, întrucât de la momentul adoptării Codului fiscal și până în prezent, nivelul veniturilor salariale și de natură salarială s-au majorat semnificativ, concomitent cu o creștere importantă a indicelui prețurilor de consum, considerăm oportună stabilirea valorii nominale prevăzute de propunerea legislativă, respectiv 1200 Euro, într-o valoare procentuală aplicată atât veniturilor participantului la un fond de pensii facultative, cât și la un fond de pensii ocupaționale, pentru a se evita necesitatea actualizării periodice a acestei valori nominale.

De asemenea, menționăm că o astfel de măsură poate influența cheltuielile bugetului de stat, iar impactul privind modificarea acestei valori este de competența ministerelor responsabile cu elaborarea, aprobarea și modificarea bugetului de stat.

Ținând cont de toate aceste aspecte, decizia de oportunitate privind această modificare legislativă poate fi analizată de către instituțiile abilitate în acest sens.

Cu stimă,

**Președintele Autorității de Supraveghere Financiară,  
Alexandru PETRESCU**

